
Exercices de probabilités

Exercice 1 


Un sac contient 20 boules ayant chacune la même probabilité d’être tirée. Ces 20 boules sont 
numérotées de 1 à 20. On tire une boule au hasard dans le sac.

1. Quelle est la probabilité de tirer la boule numérotée 13 ?

2. Quelle est la probabilité de tirer une boule portant un numéro pair ?

3. A-t-on plus de chances d’obtenir une boule portant un numéro multiple de 4 que d’obtenir 

une boule portant un numéro diviseur de 4 ?

4. Quelle est la probabilité de tirer une boule portant un numéro qui soit un nombre premier ?


Exercice 2


On pioche au hasard une carte dans un jeu de 32 cartes.

1) Calculer la probabilité de piocher

	 a) Un carreau	 	 b) Une carte rouge	 	 c) Un roi	 	 d) L’as de pique

2) On a déjà en main l’as de carreau, calculer alors la probabilité de piocher un carreau.


Exercice 3


Dans un sac, on a placé 3 jetons numérotés 3, 4 et 5. On tire au hasard, successivement et sans 
les remettre dans le sac tous les jetons du sac. On écrit alors le nombre qui a comme chiffre des 
centaines le premier nombre tiré, comme chiffre des dizaines le deuxième nombre tiré et comme 
chiffre des unités le troisième nombre tiré.

1. Si on tire le 3 puis le 5 et enfin le 4, quel nombre obtient-on ?

2. Faire la liste de tous les résultats possibles.

3. Quel est la probabilité de l’événement « obtenir 453 » ?

4. Quel est la probabilité de l’événement « obtenir un nombre inférieur à 453 » ?

5. Quel est la probabilité de l’événement « obtenir un multiple de 2 » ?

6. Quel est la probabilité de l’événement « obtenir un multiple de 3 » ?


Exercice 4 (Brevet 2019)


Exercice 5


Un écran LCD de forme rectangulaire mesure 60 cm sur 40 cm. La partie principale de l’écran est 
un rectangle de 50 cm sur 30 cm. Sachant qu’un pixel est défectueux, déterminer la probabilité 
que ce pixel se trouve sur la partie principale de l’écran.




Exercices de probabilités

Exercice 6 (Brevet 2019)


Exercice 7 - Brevet 2009 -


Trois personnes Aline, Bernard et Claude ont chacune un sac contenant des billes. Chacune tire 
au hasard une bille de son sac.


1. Le sac d’Aline contient 5 billes rouges.

	 Le sac de Bernard contient 10 billes rouges et 30 billes noires.

	 Le sac de Claude contient 100 billes rouges et 3 billes noires.

	 Laquelle de ces personnes a la probabilité la plus grande de tirer une bille rouge ?

      2.   On souhaite qu’Aline ait la même probabilité que Bernard de tirer une bille rouge. Avant le 	
	 tirage, combien de billes noires faut-il ajouter pour cela dans le sac d’Aline ?


Exercice 8 - Brevet 2011


